



**Пресс-служба администрации
города сообщает:**

В будущее - с надеждой

Возрождению городского отделения ассоциации «Ямал - потомкам» было посвящено собрание представителей малочисленных народов Севера. И на нем присутствовал президент окружной ассоциации «Ямал - потомкам» Александр Евай.

Ассоциация существует с 1989 года и за это время, по словам Александра Вадетовича, сделано много положительных шагов, среди которых следует отметить разработку концепции развития народов Севера, разработку законопроектов по защите интересов малочисленных народов Севера. Усилиями ассоциации во многих администрациях городов и районов округа созданы отделы по работе с коренным населением, ассоциацией проведено семь съездов. Однако проблем у представителей коренных малочисленных народов Севера хватает. Это, прежде всего, жилищные проблемы, незнание перечня предоставляемых льгот.

По информации председателя комитета социальной защиты Валентины Прокофьевой, лица коренной национальности пользуются лишь одной льготой - право на получение бесплатного жилья (при условии, что проработали в городе не менее 15 лет). Но дефицит финансовых средств не позволяет удовлетворить всех нуждающихся. Так, в 1997 году для лиц коренной национальности приобретено 6 квартир, на очереди же стоят 140 человек.

Обобщая все вышесказанное, хочется отметить главное - люди пришли на встречу с надеждой, что их вопросы будут услышаны, а проблемы решены. Энтузиазм, с которым избранное правление под руководством председателя Зинаиды Девятковой взялось за работу, позволяет надеяться, что так и будет. Правлением намечен план работы, который включил в себя, помимо организационных вопросов, проведение встреч с председателем комитета социальной защиты, с представителями администрации города и другие не менее важные вопросы.

Депутатами Городской Думы принято Положение «О сборе на право торговли». Документ определяет порядок начисления и уплаты сбора предприятиями и организациями всех организационно-правовых форм собственности, а также гражданами, осуществляющими торговлю. В Положении оговорены ставки сборов, они зависят от площади торговой точки и колеблются от 12 до 72 размеров минимальной месячной оплаты труда в год. Документ регламентирует порядок исчисления и сроки уплаты сборов, а также предусматривает ответственность плательщиков за своевременность и полноту уплаты сбора.

Депутаты рассмотрели Положение о Совете по предпринимательству. Принимая во внимание то, что в настоящее время в городе зарегистрировано 168 частных фирм, более тысячи человек занимаются частным предпринимательством, депутаты приняли разработанное комитетом финансов Положение, согласно которому Совет будет являться экспертно-консультативным органом. В его функции будет входить создание условий, способствующих развитию предпринимательской инициативы, участие в формировании политики руководства города в области предпринимательства, участие в разработке нормативных актов, затрагивающих вопросы предпринимательства. По рассматриваемым вопросам Совет будет выработать рекомендации, которые могут реализовываться через постановления и распоряжения мэра.

Следующий вопрос, рассматриваемый на заседании, касался тарифов на коммунальные услуги.

Реформа жилищно-коммунального хозяйства ставит своей целью безубыточное финансирование ЖКХ с поэтапным переходом на 100% оплату населением коммунальных услуг. Сегодня содержание ЖКХ осуществляется за счет платежей населения и бюджетных ассигнований, причем доля платежей населения составляет всего 14,6%, ассигнования же из бюджета составят в 1998 году более 160 тыс. рублей.

**13 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛОСЬ
РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДСКОЙ ДУМЫ. В
ПОВЕСТКУ ДНЯ ЗАСЕДАНИЯ БЫЛО
ВКЛЮЧЕНО 11 ВОПРОСОВ.**

На заседании Городской Думы

Заместитель мэра Анатолий Кузнецов сообщил о путях уменьшения расходов по линии ЖКХ. Это увеличение перечня предприятий, занимающихся предоставлением коммунальных услуг, контроль за тарифами со стороны отдела по жилищно-коммунальной реформе администрации города, разработка городской программы по жилищно-коммунальной реформе, привлечение специалистов института экономики жилищно-коммунального хозяйства, выделение жилищной инспекции из состава ЖКХ.

Сегодня население волнует не столько увеличение тарифных ставок, сколько качество предоставляемых услуг. Больше всего нареканий было по качеству горячей воды. Не вдаваясь в технические детали вопроса, отметим, что жителям, не пользующимся водой из системы отопления из-за ее низкого качества, могут снять оплату за горячую воду. А качество воды в нашем городе может быть улучшено только после решения вопроса о переходе на закрытую систему отопления и строительства отдельной системы снабжения горячей водой. Понятно, что решение этого вопроса требует времени и больших капиталовложений.

На заседании депутаты рассмотрели и другие не менее важные вопросы, среди которых принятие Положения «О ветеранах вооруженного конфликта», отчет ГОВД о мерах по предупреждению и борьбе с преступностью, меры по усилению контроля за регистрацией граждан по месту пребывания и по месту жительства.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Кто наведет порядок?

Через газету хочу обратиться к депутату нашего района Валентине Владимировне Абдурайимовой с двумя вопросами:

1. У нас в районе БАМа очень часто отключают электроэнергию. Были случаи, когда света не было по 4 часа и более. Хотелось бы узнать, как решается данная проблема?

2. В ужасном состоянии находится дорога по улице Поисковая. К балкам № 20, 22, 24, 26 не пройти и не проехать. Дорога в рытвинах и ухабах. В течение пяти лет, обращаясь в разные инстанции, жители балков пытались решить этот вопрос, но ничего не меняется.

С уважением, А. Труфанов,
житель района БАМ.

Отвечает В. АБДУРАЙИМОВА, депутат Городской Думы.

Проблема перебоев в электроснабжении районов БАМа, Востока, как и в других отдаленных микрорайонах города, действительно, существует.

Данный вопрос обсуждался на заседании Городской Думы в сентябре 1997 года. Была заслушана информация заместителя мэра города А. И. Кузнецова.

Порядок в энергоснабжении БАМа будет наведен с вводом в эксплуатацию новой электростанции, строительство которой ведется.

Основную дорогу по улице Поисковой обслуживает ЖКХ, согласно плану и графику работ. Порядок во дворах и соблюдение правил эксплуатации подъезда к балкам владельцев автотранспорта во многом зависят от сознательности самих жильцов.

Волна алкоголизма, токсикомании, наркомании буквально захлестнула современную молодежь. Эта проблема не является исключительно проблемой больших городов, крупных центров. Все больше и больше начинают говорить о ней на периферии, и не только говорить, но и, что называется, бить тревогу. «Как в нашем городе обстоят дела с алкоголизмом, токсикоманией и наркоманией?» - с этим и другими вопросами я обратился к начальнику отдела по делам молодежи администрации города Татьяне Геннадьевне ЦИТОВИЧ:

Проблема алкоголизма, токсикомании и наркомании не обошла стороной и наш город. Еще недавно мы ее воспринимали как нечто характерное для других регионов нашей страны, но не для Ямало-Ненецкого округа, в частности города Лабытнанги. Если просмотреть материалы комиссии по делам несовершеннолетних, то можно увидеть, что на каждом заседании рассматриваются дела подростков, которые злоупотребляют спиртными напитками, токсикоманят. Для того чтобы бороться с этим злом в городе создана и начала работу государственная комиссия по борьбе с алкоголизмом, токсикоманией и незаконным оборотом наркотиков. Особое внимание комиссия уделяет работе по профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма среди подростков и молодежи. Так, например, мы планируем подготовить специалиста, для работы на телефоне доверия, а также для индивидуального консультирования. В настоящее время большая профилактическая работа проводится нашим врачом-наркологом. В частности, в группе по профилактике алкоголизма состоят 26 подростков, в группе по профилактике наркомании - 1, а токсикомании - 9.

Как Вы думаете, почему молодежь употребляет вредные для здоровья вещества?

Здесь, на мой взгляд, есть несколько факторов. У нас есть подростки, которые, образно говоря, выставлены на улицу. Это дети из неблагополучных семей, где, как правило, родители употребляют алкоголь. За ребенком не установлен должный контроль. Негативные привычки могут формироваться и под влиянием молодежных группировок с сомнительным авторитетом. Если подросток или молодой человек начинает употреблять алкоголь, наркотики, токсические препараты, то со временем привычка перерастает в болезнь, с которой справиться в одиночку невозможно.

Что планируется сделать по оказанию лечебной помощи больным подросткам?

1 января 1998 года в городе открыт наркологический диспансер, где специалисты оказывают квалифицированную помощь больным. Будет развиваться и анонимная наркологическая служба по оказанию индивидуальных консультаций и лечебной помощи подросткам, молодежи и взрослому населению. В настоящее время большой объем работы ведется городским отделом внутренних дел, совместно с федеральной службой безопасности по предотвращению ввоза на территорию города наркотических средств.

Какие меры принимаются для предотвращения роста алкоголизма, токсикомании, наркомании?

Для того чтобы контролировать вопросы реализации спиртных напитков, принят ряд постановлений, подписанных мэром города. Например, об упорядочении розничной торговли спиртными напитками на территории городского рынка. Постановление регламентирует время продажи винно-водочных изделий торговыми точками с 8 часов утра до 20 часов вечера. Данные предприятия торговли располагаются вблизи центра организации досуга молодежи.

Стоит задуматься



жи, а именно у городского Дома культуры «30 лет Победы».

Принято постановление и об упорядочении реализации алкогольной продукции и установлении размеров площади торговых залов и павильонов. Это обусловлено необходимостью усиления контроля за качеством реализуемой спиртной продукции и ограничением ее продажи подросткам, не достигшим восемнадцатилетнего возраста. Планируется также повысить уровень пропаганды здорового образа жизни среди подростков, молодежи, а также взрослой части населения города. С этой целью ведется работа на Лабытнангском телевидении по созданию серии программ, пропагандирующих здоровый образ жизни. Образовательные учреждения города также проводят большую профилактическую работу в этом направлении. Активно трудится и призывная комиссия при городском военном комиссариате. Именно там врачи выявляют большое количество наркоманов, токсикоманов среди юношей призывного возраста.

Очень остро стоит вопрос об организации молодежного досуга. Молодежь должна иметь возможность переориентироваться и изменить свои личностные приоритеты. С этой целью планируется в 1998 году, совместно с руководством ПУ-21, организовать молодежный клуб. У молодежи должно быть место, где можно провести свободное время и найти занятия по интересам.

Большое спасибо. Желаю Вам успешной работы.

А. САФОНОВ

А налог платить надо!..

Если мы хотим сохранить естественные основы жизни, нам не обойтись без охраны окружающей среды. Необходимо понять, что охрана окружающей среды - это не только различные ограничения, штрафные санкции, большие платежи. Это еще и возможность разработки новых методов, технологий производства, иного подхода к проектированию, строительству инженерных сооружений, объектов. Тяжелые последствия выбросов вредных веществ в атмосферу, загрязнения вод и растущие свалки отходов - все это, наконец-то, должно привести к пониманию того, что только экологически чистые производства и бережное обращение с природой могут сохранить мироздание. Прошел еще один год, по итогам которого можно отметить, что ситуация ухудшается. Серьезной проблемой остается неплатежеспособность большинства предприятий. Как следствие этого - невозможность достаточного финансирования экологических мероприятий.

Общая задолженность предприятий в экологический фонд на январь 1998 года составляет более 23 миллионов рублей (здесь и далее суммы приводятся в ценах 1998 года). Список злостных неплательщиков возглавляет МУПП «Жилкомхоз», задолженность которого на сегодняшний день составляет около 9 миллионов рублей, подразделения ДП «Надымгазпром» (БПТОиК «Надымгазснабкомплект», РЭУ, Лабытнангское подсобное сельское хозяйство), суммарная задолженность которых составляет более 7 миллионов рублей, учреждение ЯЦ 34/8 - более 3 миллионов рублей. Далее следуют предприятия: ЭСМУ-42 «Арктикнефтегазстрой», АОТ «Автосервис», АОТ «Харпнефтегазстрой», Лабытнангский базовый холодильник, База ПТОиКО

«Ямалнефтегазгеология», Завод нерудных материалов, ПКУ «Ямалтрансстройкомплект», ДОО «Спецгазавтотранс», СМУ-3 ДАО «Запсибгазпром», ЦУМEX.

Всего за 1997 год поступило 5808 тыс. рублей, из них от бюджетных организаций - 2568,2 тыс. рублей, в том числе 954,2 тыс. - по взаимозачетам с МУПП «Жилкомхоз».

Из поступивших средств 40% перечислено в федеральный и окружной экологические фонды, 1130 тыс. рублей - на строительство канализационных очистных: 550 тыс. рублей - на проведение работ по предупреждению аварийных ситуаций (на производственном участке ЦУМEX АОТ «Трансстроймеханизация»), 24 тыс. рублей - на рекультивацию участка Воркутинского отделения Северной железной дороги, за-



грязненного нефтепродуктами.

Из чего складывается общая сумма поступлений?

4858 тыс. рублей - обязательные платежи за загрязнение окружающей среды, пени;

555 тыс. рублей получено по искам о возмещении вреда;

395 тыс. приходится на штрафы за совершение экологических нарушений.

Всего за 1997 год проведены 484 комплексные проверки по соблюдению природоохранного законодательства, выявлено 112 экологических правонарушений, привлечено к административной ответственности в виде наложения штрафов 59 должностных лиц, 53 предприятия. Общая сумма штрафов составляет 870320 рублей (для сравнения: в 1996 году наложено 80 штрафов на общую сумму 270363 рублей).

Несмотря на спад производства, в атмосферу выбрасывается достаточно большое количество загрязняющих веществ - 18339,7 тонны (это на 1419 тонн меньше,

чем за 1996 год). Наибольший «вклад» в загрязнение воздушного бассейна вносит автотранспорт, на долю которого приходится 52% от выбросов всех загрязняющих веществ. Не учтены выбросы загрязняющих веществ от личного транспорта, который составляет 2/3 имеющегося в городе. По сравнению с 1996 годом на 1 млн. куб. м увеличился сброс сточных вод и составил 3876 тыс. куб. м. Из-за длительного строительства канализационно-очистные сооружения, загрязняющие вещества в возрастающем количестве продолжают поступать в протоку Выл-Посл, а далее в Обь.

По причине недостаточного финансирования в городе нет оборудованного полигона для утилизации твердых бытовых отходов, не рекультивированы старые городские свалки. Остро стоит проблема утилизации производственных отходов - металлолома, изношенной авторезины. За прошедший год количество размещенного на предприятиях металлолома увеличилось на 2,5 тысячи тонн, изношенной авторезины - на 30 тонн, строительных отходов - на 100 куб. м.

О. БУТОВА,
гос. инспектор Лабытнангского
межрайонного комитета ООС.

Туберкулез - капельная инфекция, распространяющаяся при кашле, чихании и даже громкой речи. При этом выделяются капельки мокроты и бронхиальной слизи, поэтому наибольшую опасность представляет непосредственный контакт с больным. Однако заражение может наступить при вдыхании пыли, загрязненной мокротой больного, а также при пользовании загрязненными полотенцами, бельем или посудой.

Наибольшую эпидемиологическую опасность бациллярные больные (то есть больные открытой формой туберкулеза) представляют для детей, хотя при рождении подавляющее большинство новорожденных подвергается профилактической вакцинации против туберкулеза. Противотуберкулезная вакцинация у привитых детей вызывает иммунитет, невосприимчивость к туберкулезной инфекции, но следует знать, что вакцина БЦПС не предохраняет от заражения туберкулезом. У привитых детей первичное заражение обычно протекает незаметно и не выявляется, диагностируется лишь при «Выраже туберкулиновой реакции». В 95% случаев дети инфицируются туберкулезом при общении с источником заражения.

К сожалению, у большинства на-

Внимание! Туберкулез

Во всем мире туберкулез остается важной проблемой здравоохранения. И у нас в городе на сегодня сложилась очень неблагоприятная эпидемиологическая ситуация.

селения сложилось мнение, что туберкулез - это болезнь прошлого. На самом деле это не так. В городе Лабытнанги с 1997 г. выявлено 4 случая заболевания туберкулезом детей в возрасте от 4-х до 12-ти лет. Все эти дети с августа 1997 года по настоящее время находятся на излечении в детском отделении окружного туберкулезного диспансера.

Всем родителям необходимо знать и помнить о первых симптомах заболевания. Если вы заметили, что ваш ребенок стал раздражительным, быстро утомляется, худеет, хотя при этом аппетит не ухудшается, покашливает, по вечерам у него поднимается до 37,5 температура тела, - немедленно обращайтесь к врачу, чтобы обследовать ребенка и выяснить, не являются ли эти симптомы первы-

ми проявлениями туберкулеза. Положительная туберкулиновая проба Манту обязывает, не теряя времени, обследовать ребенка в туберкулезном кабинете. При всех положительных туберкулиновых пробах ребенок ставится на диспансерный учет в городе Лабытнанги. В последующем он проходит ВКК в окружном туберкулезном диспансере. При подозрении на туберкулез ребенок госпитализируется в детское отделение окружного туберкулезного диспансера. Это отделение имеет современное оборудование для диагностики туберкулеза легких и других органов. Здесь проводится лечение туберкулеза, а также сопутствующих заболеваний у детей и подростков.

Необходимо помнить, что туберкулез - болезнь серьезная. Чтобы диагностировать ее на ранних стадиях, необходимо раз в год проходить флюорографическое обследование. В настоящее время без него не обойтись. Будьте внимательны к своему здоровью и здоровью своих детей.

По всем вопросам обращайтесь в туберкулезную службу города по тел. 5-89-87 (взрослый туберкулезный кабинет), тел.: 3-11-51, 3-11-90 (детский туберкулезный кабинет).

З. СЕЛИВЕРСТОВА,
врач-фтизиатр.

Реклама * * * Информация * * * Объявления

ВНИМАНИЕ!

ВЛАДЕЛЬЦЫ ГАРАЖЕЙ, БАНЬ И ДРУГИХ СТРОЕНИЙ,

подключенных к электрическим сетям МУПП «Жилкомхоз». Вам необходимо **в срок до 28.02.98 г.** пройти перерегистрацию и заключить договор на пользование электрической энергией.

В противном случае ваши гаражи, бани и другие строения будут отключены от подачи электроэнергии и материалы о взыскании суммы ущерба будут переданы в суд.

По вопросам перерегистрации и заключения договоров обращайтесь в абонентский отдел СПЭС МУПП «Жилкомхоз» по адресу: ул. Обская, 77. **Телефоны: 5-77-09, 3-23-36.**

В связи с ликвидацией, товарищество с ограниченной ответственностью «Трасса» принимает претензии кредиторов в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Лабытнанги, ул. Гагарина, 17, телефон 5-80-15, расчетный счет 407028100000000105 в ФАКБ Лабытнангский Запсибкомбанк ОАО г. Лабытнанги. Председатель ликвидационной комиссии Борис Владимирович Кобылюк.

В связи с ликвидацией, ИСП «Раиз» принимает претензии кредиторов в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: п. Харп, кв-л Молодежный, 12-5, тел. 73-514. № р/с 407002810500000000801 в п. Харп ЯНСКБ. Председатель ликвидационной комиссии М.С. Киселев.

ПРОДАЮ:

Недорого кухонный комбайн «Ultima», гарантия, тел. 3-22-23, после 18 00 часов.

Двухкомнатную квартиру, 2-й этаж или МЕНЯЮ на однокомнатную квартиру. Дом находится у магазина «Геолог». **Телефон 5-67-28.**

✓ Двухкомнатную квартиру с обстановкой в 4-ом мкр.
✓ Мастерскую по выделке и покраске меха с запасом химикатов. Тел. 5-83-97

РОССИЙСКИЕ КУРЫ И МНОГИЕ ДРУГИЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ В МАГАЗИНЕ «ПРИВЕТ».
Ул. Первомайская, напротив рынка.

Адрес редакции:

626520, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Лабытнанги, ул. Дзержинского, 44.

Телефоны: редактор 5-56-29, корреспонденты 5-47-48, ответственный секретарь, главный бухгалтер 32-2-63.

Газета набрана, сверстана и отпечатана в редакции газеты "Вестник Заполярья" (г. Лабытнанги, ул. Дзержинского, 44)

Газета зарегистрирована в инспекции по защите свободной печати г. Екатеринбург, регистрационный № Е 0904

Мнение авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель

Редактор Г. СОКОЛОВА

Подписано в печать 16. 02. 98 г.
Вышел в свет 17. 02. 98 г.
Индекс 5480, тираж 3964
Объем 0,5 печатного листа